
Предоставление отсрочки по налогам с
2023 года

Налоговики объявили, что в наступающем году упрощается получение отсрочки и
рассрочки по налогам. Необходимо только подать заявление налогоплательщика и
набор нужных документов через личный кабинет на сайте ведомства или другим
электронным способом. За 10 рабочих дней ФНС должна будет решить,
предоставлять заявителю отсрочку либо рассрочку или не предоставлять.

Длительность отсрочки
Условия и правила налоговых рассрочек и отсрочек регламентированы ст. 64
Налогового кодекса.

Чем отсрочка отличается от рассрочки? Первое меняет срок внесения
платежей с единовременной выплатой долга. Второе означает, что сроки
платежей меняются, а долг при этом гасится поэтапно.

Федеральный закон от 14.07.22 № 263-ФЗ не только вводит в налоговое
законодательство понятие о едином налоговом счёте (ЕНС), но и корректирует
регламент получения отсрочки и рассрочки.

Рассрочку на сегодняшний день могут предоставить на период до 1 года, а после 1
января этот максимум увеличится до 3 лет. Предельно возможная отсрочка
останется такой же, как и сейчас — 1 год.

Конкретная длительность рассрочек и отсрочек будет определяться так:

со дня принятия решения — что касается самого долга
от типового срока погашения обязательных платежей — касаемо платежей,
для которых на момент принятия решения срок ещё не наступил

Предоставлять обеспечение также нужно будет по новому регламенту: залог,
банковская гарантия или поручительство направляются в течение 30 дней с
момента принятия налоговиками решения об отсрочки (рассрочки). Раньше
подобные документы требовалось прикладывать к заявлению. А ещё, по
утверждению чиновников, отпадёт необходимость сдавать вместе с заявлением
копии договоров со своими дебиторами.

Для юридических лиц с Нового года отменяется требование иметь чистые активы,
размеры которых больше суммы, запрошенной к отсрочке или рассрочке.
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Допускается отсрочить или рассрочить выплату долга по тем налоговым платежам,
вносить которые должны налоговые агенты.

Кто может получить отсрочку
Список оснований для запроса отсрочки или рассрочки приводится в п. 2 ст. 64
Налогового кодекса. Изменение сроков, в которые нужно уплатить взнос или налог,
допускается в таких ситуациях:

техногенная катастрофа или стихийное бедствие причинили вред
налогоплательщику
задерживается финансирование из бюджета
финансовое положение физического лица не позволяет выплатить все
накопившиеся взносы, налоги, штрафы, пени и проценты единовременно
единоразовая выплата всех необходимых взносов, налогов, штрафов, пеней и
процентов грозит предпринимателю банкротством
сезонность производства или продажи товаров, услуг или работ
есть законные причины для отсрочки или рассрочки по налогам или сборам,
связанные с провозом груза через таможенную границу ЕАЭС
единоразовая выплата всех необходимых взносов, налогов, штрафов, пеней и
процентов, доначисленных по итогам налоговой проверки бизнеса, на данный
момент невозможна

У налоговиков будет 10 рабочих дней на принятие решения об отсрочке или
рассрочке. При необходимости уточнения сведений срок обработки такой заявки
могут дополнительно увеличить на 20 дней.

Читайте также Амортизационная премия основных средств: особенности
применения
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